

朝陽科大稀少語別導遊證照輔導有成 考取人數創新高



朝陽科大輔導稀少語導遊考照，學員95人通過，成績亮眼。
(廖珮翎攝)

2018年06月05日
台中 / 廖珮翎

朝陽科大輔導稀少語導遊考照，學員95人通過，成績亮眼。
(廖珮翎攝)

朝陽科大輔導稀少語導遊考照，學員95人通過，成績亮眼。
(廖珮翎攝)

【記者廖珮翎／台中報導】交通部觀光局為推動新南向觀光政策，全力加強通曉東南亞語言人才之訓練，特別委託朝陽科技大學辦理「稀少語別導遊輔導考照訓練班」，主要以通曉東南亞語之新住民、留學生、僑生為對象，輔導其通過導遊人員考試，進而投入導遊人員行列，日前考選部放榜，

計有95位學員金榜題名，成果相當亮眼。

朝陽科大校長鄭道明指出，旅遊業者預估今年東南亞來台人數將達兩百萬人，在稀少語別領隊導遊市場人力不足的情況下，推廣新住民輔導考照更形重要。今年朝陽成功輔導95人通過外語導遊考試，其中有21位是外語領隊與導遊雙榜。值得一提的是，越南語導遊本次在全國錄取率僅27.4%，而在通過的74位中，有37位是由朝陽所輔導，佔全國50%，表現傑出。

副校長楊文廣強調，對很多新住民來說，考科當中最難的部分是觀光組織及相關法規，雖然來台多年，語言熟悉度仍有不足，加上艱澀難懂的法條，準備十分困難，因此在培訓階段，必須先說明條文，輔以實務案例以利理解，最後再重點式提醒，並提供考古題及模擬考題讓學員重複練習，強化答題速度與正確率。

來自彰化的新住民阮茶梅說，本著想把臺灣的美分享給越南家鄉之初心，而報名導遊考照輔導課程，但學習中文對她來說並沒有想像中的容易，上課過程很多筆記來不及抄，只能以錄音方式，把老師講的給錄下來，開車聽、做家事聽、午休時聽，睡覺前也聽，經過兩個月努力，終於考取越南語導遊證照，真的十分感謝交通部觀光局以及朝陽科大授課老師們的用心指導。

朝陽科大推廣教育處處長廖淑珠表示，這次朝陽科大稀少語別導遊輔導考照訓練班在北、中、南、東四區辦理訓練，共有95位學員順利通過導遊考試，實屬不易。副處長徐雪芳則補充說明，由於稀少語導遊考試一年才辦一次，通過率不高，且應試之新住民學歷，要求高中以上畢業為數不多，再加上新住民大部分需照顧家庭，且難以在短時間理解台灣史地文化，更增加了應考的困難度。